
η πλατεία Βικτωρίας είναι και 
θα είναι πλατεία αλληλεγγύης

Υπάρχουν μετανάστες και μετανάστριες. Χιλιάδες κατατρεγμένοι, που απλά αναζητούν μια (καλύτερη) ζωή. 
Υπάρχουν και αυτοί που βάζουν πάνω από όλα το προσωπικό τους όφελος. Οι μαγαζάτορες στην πλατεία 
Βικτωρίας, που απέναντι στον αγώνα για ζωή, προφασίζονται την απώλεια κέρδους. Ακόμα κι αν εκμεταλ-
λεύονται στο έπακρο τη δυσμενή θέση αυτών των ανθρώπων (χρέωση τουαλέτας, χρέωση φόρτισης κινητού, 
κ.τ.λ.). Γιατί υπάρχει και ο δήμαρχος Αθηναίων, που τους έχει παραχωρήσει την πλατεία για τα τραπεζοκαθί-
σματα, και νομίζουν πως τους ανήκει. Οπότε θεωρούν –με το μικρό τους μυαλό– πως έχουν δικαιοδοσία επά-
νω στην πλατεία. Ταυτόχρονα, το ρατσιστικό μένος ορισμένων εξ αυτών, έχει γίνει κάτι παραπάνω από ξεκά-
θαρο. Σε απόπειρες καλεσμάτων του πρόσφατου παρελθόντος ως «αγανακτισμένων κατοίκων» ενάντια στην 
παρουσία των μεταναστών και των μεταναστριών στην πλατεία, έχουν εμφανιστεί με τη συνοδεία γνωστών 
και μη εξαιρετέων φασιστοειδών και χρυσαυγιτών, που συνετέλεσαν άλλωστε στην ερήμωση πλατειών όπως 
ο άγιος παντελεήμονας.

Υπάρχουν και οι μπάτσοι, κατ’ εντολήν του δημάρχου Καμίνη, με την ευγενική χορηγεία των υπουργείων 
προπο και μεταναστευτικής πολιτικής, που για μία ακόμη φορά προσπαθούν να μετατρέψουν την πλατεία 
Βικτωρίας σε μία εμπόλεμη ζώνη. Προσπαθώντας να δημιουργήσουν πρώτον την αίσθηση, ότι η παρουσία 
των μεταναστών είναι από μόνη της Το Πρόβλημα της Βικτώριας, και δεύτερον κάνοντας εκκαθαρίσεις της 
πλατείας, με βάση το χρώμα του δέρματος των ανθρώπων που βρίσκονται πάνω της. Φυσικά καθ’ όλη τη δι-
άρκεια της στρατιωτικοποιημένης παρουσίας των μπάτσων, μία άλλη πραγματικότητα εκμετάλλευσης και 
εμπορίου των ανθρώπινων ζωών κάνει τα πάρε δώσε της τοξικής αρρώστιας λίγα μέτρα παρα κάτω, υπό την 
εποπτεία τους.

Όλοι αυτοί λοιπόν, λειτουργούν συντονισμένα, προς ίδιον όφελος, έχοντας ως προοπτική μια πλατεία που οι 
επιλογές θα είναι λίγες. Καφές, πρέζα, μπουρδέλα. Ότι κι αν διαλέξεις, θα πληρώσεις. Διαφορετικά θα κατα-
σταλείς.

αλληλεγγύη στους μετανάστες
και σε κάθε κατατρεγμένο αυτού του κόσμου
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ένα κείμενο για την πλατεία, 
για μας, για τον αγώνα και 
την αλληλεγγύη



Γι αυτό και φρίττουν με τα μοιράσματα φαγητού, ρούχων και ειδών πρώτης ανάγκης στους μετανάστες και τις 
μετανάστριες που διέρχονται από την Βικτώρια (ναι, διέρχονται, και είναι αλήθεια τελικά ότι δεν διέσχισαν κά-
ποια χιλιάδες χιλιόμετρα για να κατασκηνώσουν για πάντα σε μια πλατεία στο κέντρο της Αθήνας). Από το ίδιο 
το κράτος, αρχίζει να ξετυλίγεται μια προσπάθεια πολεμικής της αυτοοργανωμένης αλληλεγγύης, ούτως ώστε να 
δοθούν τα εχέγγυα στις θεσμικές δομές –του κράτους ή των ΜΚΟ– και σε επίπεδο επικοινωνιακό. Στην πλατεία 
Βικτωρίας το ακούσαμε και αυτό: «αν θέλετε να τους βοηθήσετε (τους μετανάστες) να πάτε στις θεσμικές δομές». 
Σοβαρά, ε; Εκεί που κοστολογείται η ανθρώπινη ζωή και αξιοπρέπεια. Εκεί που κατασπαράσσουν ανελλιπώς τις 
επιχορηγήσεις των εκατομμυρίων ευρώ από την Ε.Ε., και απλά συντηρούν έναν στείρο φιλανθρωπισμό. Σε αυ-
τούς που ιεραρχούν τους κυνηγημένους και τις επιθυμίες τους με τεχνικούς όρους και θεσμικά τερτίπια (βλ. δι-
αχωρισμό πρόσφυγα-μετανάστη). Σε αυτούς που προσπαθούν να απομονώσουν κοινωνικά τους μετανάστες και 
μετανάστριες. Από τη συνθήκη απαγόρευσης επάνω στην πλατεία και τη μεταφορά τους στα κέντρα καταγραφής 
ή «φιλοξενίας» μέχρι την ανακοπή οποιασδήποτε αντίδρασής τους (όπως η διακοπή της πορείας, από διμοιρίες 
των ματ, που ξεκίνησε από το Σχιστό και είχε ως προοπτική κατάληξης την πλατεία Βικτωρίας).

Δεν είμαστε φιλάνθρωποι. Είμαστε αλληλέγγυες και αλληλέγγυοι με κάθε κατατρεγμένο, καταπιεσμένο και εκμε-
ταλλευόμενο αυτού του κόσμου. Γιατί παλεύουμε για μια κοινωνία που δεν θα κρίνει με βάση εθνικότητες, χρώ-
ματα, θρησκείες ή φύλο. Γιατί θέλουμε με τη δική μας δύναμη να δημιουργήσουμε τους όρους για ισότητα και 
ελευθερία. Και θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για μια πλατεία ζωντανή, όπου κάθε άνθρωπος μπορεί να κινεί-
ται ελεύθερα.


